MALI 2 - domaci tikol 2
(zékladni pojmy u funkei vice prom&nnych)

Pokuste se pfiklady a problémky vyftesit, nebo aspoii formulujte otazky k feseni danych tloh, pro€ vam to ,,nejde* vytesit.
113 se bude ,,poditat*.

1. Pokuste se rozhodnout, zda nasledujici funkce jsou spojité v R %

B [(53)=(x+ )2 .0s(=—) pro (1) =(00), FON=0;
x“+y
X% -y
b) f(xsy):ﬁ p1o (xay)i (0,0), f(OaO) =0.
X +y

2. ,Mechanické” derivovani (i kdyZ jsme na cviéeni nestihli parcidlni derivace poéitat, zkuste to sami, na cvideni

budeme pokradovat):
Vypoéitejte parcialni derivace 1. a 2.fadu vSude, kde existuji, funkei:
2 .2
x“ -y x
Q) fn)=—F5—5; [y =exp(x’-y-=);
x4y ¥

e

b) f(x,y,z): Xy+yz+xz; f(x,y,z)=\,lz—x2—y2); f(x,y,z):x

Zjistéte, kde jsou dané funkce diferencovatelné a uréete v t&chto bodech jejich totdlni diferencidl.

3. Zékladni ,slovicka® (vyfeste nebo zkuste zjistit, co ,,nevite):
Je dina funkce ffx,y)= log( y+17x)
a) Najdéte a nacrinéte definiéni obor D funkce £, vyietiete spojitost funkce £ v definiénim oboru;
b) Vypotitejte gradient V f (0, 0).
c) UkaZte, Ze funkce /' ma v bodg& [0,0] totalni diferencial a urdete jej.
Napiste rovnici te¢né roviny ke grafu funkce v bodg [0, 0, O] .
d) Vypocitejte ptiblizn€ pomoci linedmi aproximace f(- 0,04; 0,02).

+
4. Ukazte, Ze pro,mald” x,y oplati: arcig (x 4 ) =x+y.
1+xy

A midZete zkusit promyslet i trosku ,,hezEi* piiklady (probereme na pfistim cviceni):

1. Ukajte, 7e funkce  7(x,y) = |x.y| neni diferencovatelna v bodé (0, 0), i kdyZ existuji

parcidlni derivace z(O,O) a 1(0, 0 .
Ox dy

2. Je déna funkce f : f(x,y)=xy pro |x|2|y
a) Vysettete spojitost funkce f v R*:

» £(x,)=0 pro [x|< ||

. of of
b) Vypoéitejte —(0,0) a —(0,0);
) Vypotitejte —=(0,0) ay( )
c) Vysetfete, zda je funkce f v bod& (0,0) diferencovateln.

o 20 2L 00yt
d) Ukazte, ze ooy (0,0) = Bron (0,0).



